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Uwaga: Akceptowane sq wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spetniajgce warunki zadania.
Czesé 1

Zadanie 1.1. (0-1)

Zdajacy zna systemy liczbowe majace zastosowanie

I. Wiadomosci i rozumienie. .
11 rozimient w informatyce (I1.3).

Schemat punktowania
1 p. — za wszystkie cztery poprawne odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
F,P, F,P.

Zadanie 1.2. (0-1)

Zdajacy zna techniki algorytmiczne (rekurencja)

1. Wiadomosci i rozumienie.
(L.4.c).

Schemat punktowania
1 p. — za wszystkie cztery poprawne odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
F,P,P,F.

Zadanie 1.3. (0-1)

Zdajacy zna systemy liczbowe majace zastosowanie

Wiadomosci 1 rozumienie w informatyce (I.3).

Schemat punktowania
1 p. — za wszystkie cztery poprawne odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
F,P,P,F.

Zadanie 1.4. (0-1)

Zdajacy zna terminologi¢ zwigzang z sieciami

I Wiadomosci i rozumienie. komputerowymi: protokoty sieciowe (PP 1.4).

Schemat punktowania
1 p. — za wszystkie cztery poprawne odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
F,P, P, P.

Zadanie 1.5. (0-1)

Zdajacy zna systemy liczbowe majace zastosowanie

I. Wiadomosci 1 rozumienie. .
w informatyce (1.3).
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Schemat punktowania
1 p. — za wszystkie cztery poprawne odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
F,P, P, P.

Zadanie 2.1. (0-2)

Obszar standardow Opis wymagan
Zdajacy zna techniki algorytmiczne (iteracja)
I. Wiadomosci i rozumienie. 1 analizuje dziatanie algorytmu dla wskazanych
danych (1.4).

Schemat punktowania

2 p. — za podanie trzech prawidlowych wartosci.

1 p. — za podanie dwodch prawidtowych wartos$ci.

0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
1;2; 3.

Zadanie 2.2. (0-3)

Zdajacy zna techniki algorytmiczne (iteracja)
I. Wiadomosci i rozumienie. 1 analizuje dziatanie algorytmu dla wskazanych
danych (1.4).

Zdajacy ocenia ztozonos¢ obliczeniowg algorytmu

II. Korzystanie z informacji. (IL2) .

Schemat punktowania

3 p. — za podanie wszystkich poprawnych odpowiedzi.

2 p. — za podanie czterech poprawnych odpowiedzi.

1 p. — za podanie trzech poprawnych odpowiedzi.

0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
6; 28; 55; 120; 500500.

Zadanie 2.3. (0-3)

Zdajacy ocenia ztozonos¢ obliczeniowg algorytmu

II. Korzystanie z informacji. (11.2).

Schemat punktowania

3 p — za podanie prawidtowej liczby wykonan instrukcji w obu wierszach.
2 p. — za podanie prawidtowej instrukcji w wierszu 6.

1 p. — za podanie prawidtowej instrukcji w wierszu 8.

0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
n*x(n+1)

Liczba wykonan instrukcji w wierszu 6: >

Liczba wykonan instrukcji w wierszu §: 1.
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Zadanie 3.1. (0-1)

Zdajacy analizuje procesy oraz ocenia mozliwo$¢ ich

II. Korzystanie z informacji. symulacji (I1.3),

Schemat punktowania
1 p. — za podanie prawidtowego wyniku.
0 p. — za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
120

Zadanie 3.2. (0-1)

Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace do

1. Korzystanie z informacji. otrzymania poprawnego rozwigzania problemu (I1.2).

Schemat punktowania
1 p. — za podanie prawidtowego wzoru.
0 p. — za odpowiedz bledng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
n-4

Zadanie 3.3. (04)

I. Wiadomosci i rozumienie. Zdajacy zna techniki algorytmiczne i algorytmy (1.4).

Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace
do otrzymania poprawnego rozwigzania problemu:

II. Korzystanie z informacji. dobiera najlepszy algorytm i odpowiednie struktury
danych [...] w rozwigzaniu postawionego problemu
(I1.2).

Schemat punktowania
4 p. — za prawidtowy algorytm, w tym:
— 1 p. — za warto$¢ poczatkowa (suma)
— 1 p. — prawidlowg organizacje petli
— 1 p. — za prawidlowe obliczanie kolejnego elementu na przekatne;j
— 1 p. — za prawidlowe obliczanie sumy.
0 p. — za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Przykladowe rozwigzanie
Przyktadowy algorytm 1:

suma = 0;
for (i=1; i<=n; i++) {
suma = suma + 1 * (n-i+1);

}

Przyktadowy algorytm 2:
W=0

Wi=1

Kol=n

Dlai=1,2,...,n
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W =W + Wi * Kol

Wi=Wi+1

Kol =Kol -1
Zwro¢ W

Czesc 11
Zadanie 4.1. (0-3)

Zdajacy stosuje narzedzia i techniki informatyczne do

II. Korzystanie z informacji. modelowania i symulacji procesow (I11.3).

Zdajacy projektuje 1 przeprowadza wszystkie etapy na
III. Tworzenie informacji. drodze do otrzymania informatycznego rozwigzania
(I1L.1).

Schemat punktowania

3 p. — za podanie wszystkich prawidtowych objetosci.
2 p. — za podanie dwoch prawidlowych objetosci.

1 p. — za podanie jednej prawidlowej objgtosci.

0 p. — za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Prawidtowa obj¢tos¢ roztworu w naczyniu przed dolaniem: 4600,00 ml.

Prawidtowa obj¢tos¢ wody w naczyniu przed dolaniem: 2682,72 ml.
Prawidtowa obj¢tos$¢ substancji chemicznej w naczyniu przed dolaniem: 1917,28 ml.

Zadanie 4.2. (0-3)

Zdajacy stosuje narzedzia i techniki informatyczne do

II. Korzystanie z informacji. modelowania i symulacji procesow (I11.3).

Zdajacy projektuje 1 przeprowadza wszystkie etapy na
ITI. Tworzenie informacji. drodze do otrzymania informatycznego rozwigzania
(I1L.1).

Schemat punktowania

3 p. — za podanie prawidtowego stezenia po zakonczeniu doswiadczenia (przed dolaniem) oraz za podanie
sumarycznej ilosci dolewanej wody.

2 p. — za bledne podanie stgzenia po zakonczeniu do$wiadczenia (po dolaniu: 3,39 %) oraz za podanie
prawidtowej sumarycznej ilosci dolewanej wody.

1 p. — za bledne podanie st¢zenia po zakonczeniu doswiadczenia (po dolaniu: 3,39 %) lub za podanie
sumarycznej ilosci dolewanej wody.

0 p. — za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.
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Poprawna odpowiedz

Stezenie po zakonczeniu do§wiadczenia (przed dolaniem): 3,77 %
Sumaryczna ilosci dolewanej wody: 14 500 ml.

Uwaga: W przypadku podania przez zdajgcego stezenia 4% po zakonczeniu doswiadczenia (przed
dolaniem), nalezy sprawdzi¢ w arkuszu (programie), czy blgd wynika z blednych obliczen czy
z ograniczenia liczby wyswietlanych cyfr — 2 punkty. Powyiszq uwage nalezy takie uwzglednic

w odpowiedzi za 1 punkt (0,03).

Zadanie 4.3. (0-3)

II. Korzystanie z informacji.

Zdajacy stosuje narzedzia i1 techniki informatyczne do
modelowania i symulacji procesow (I1.3).

Zdajacy postuguje si¢ arkuszem kalkulacyjnym

w celu zobrazowania graficznie informacji
adekwatnie do jej charakteru (PP I1.1).

ITI. Tworzenie informacji.

Zdajacy projektuje 1 przeprowadza wszystkie etapy na
drodze do otrzymania informatycznego rozwigzania
(I11.1).

Schemat punktowania

3 p. — za poprawng odpowiedz, w tym:
— 1 p. — za poprawny zakres danych
— 1 p. — za prawidlowy typ wykresu

— 1 p. — za czytelny opis wykresu.

0 p. — za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
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Zadanie 4.4. (0-3)

II. Korzystanie z informacji.

Zdajacy stosuje narzedzia i techniki informatyczne do
modelowania i symulacji procesow (I1.3).

ITI. Tworzenie informacji.

Zdajacy projektuje 1 przeprowadza wszystkie etapy na
drodze do otrzymania informatycznego rozwigzania
(I11.1).
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Schemat punktowania
3 p. — za podanie poprawnej wartoS$ci.

2 p. — za odpowiedz z bledem bezwzglednym <= 0,50 ml.
1 p. — za odpowiedz z bledem bezwzglgdnym <= 1,50 ml.

0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo brak

Poprawna odpowiedz (28,04)
[28,02; 28,07]

Zadanie 5.1. (0-2)

odpowiedzi.

II. Korzystanie z informacji.

Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace do
otrzymania poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po testowanie
rozwigzania (IL.1).

ITI. Tworzenie informacji.

Zdajacy projektuje 1 przeprowadza wszystkie etapy na
drodze do otrzymania informatycznego rozwigzania
problemu (III. 1).

Zdajacy wykorzystuje metody informatyki

w rozwigzywaniu problemow (I11.2)

Schemat punktowania

2 p. — za poprawng odpowiedz.

0 p. — za odpowiedz bledng albo brak odpowiedzi.
Uwaga: Nie przyznaje si¢ 1 p.

Poprawna odpowiedz

W 37. pokoleniu liczba zywych sasiadow dla komorki w 2. wierszu i 19. kolumnie wynosi 4.

Zadanie 5.2. (0-4)

II. Korzystanie z informacji.

Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace do
otrzymania poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po testowanie
rozwigzania (IL.1).

II1. Tworzenie informac;ji.

Zdajacy projektuje 1 przeprowadza wszystkie etapy na
drodze do otrzymania informatycznego rozwigzania
problemu (IIL.1).

Zdajacy wykorzystuje metody informatyki

w rozwigzywaniu probleméw (111.2)

Schemat punktowania

4 p. — za poprawng odpowiedz.

0 p. — za odpowiedz bledng albo brak odpowiedzi.
Uwaga: Nie przyznaje si¢ 1 p., 2 p., 3 p.

Poprawna odpowiedz

W 2. pokoleniu liczba zywych komorek wynosi 8.
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Zadanie 5.3. (0-4)

Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace do
otrzymania poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po testowanie
rozwigzania (IL.1).

II. Korzystanie z informacji.

Zdajacy projektuje 1 przeprowadza wszystkie etapy na
drodze do otrzymania informatycznego rozwigzania
II1. Tworzenie informac;ji. problemu (IIL.1).

Zdajacy wykorzystuje metody informatyki

w rozwigzywaniu problemoéw (I11.2).

Schemat punktowania

4 p. — za poprawne zestawienie zawierajace 10 sezonéw, w tym za podanie:
— 2 p.—w 51. pokoleniu
— 2 p. — wartosci ustalonej liczby zywych komorek.

0 p. — za odpowiedz bledng albo brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje si¢ 1 p. i 3 p.

Zadanie 6.1. (0-1)

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

1 przetwarzania informacji w relacyjnych bazach
danych z wykorzystaniem réznych technik i narzedzi
(IL.1).

II. Korzystanie z informacji.

Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych i proste
aplikacje bazodanowe (I11.4).

ITI. Tworzenie informacji.

Schemat punktowania
1 p. — za poprawng odpowiedz.
0 p. — za odpowiedz niepelng lub btednag albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Imie -~ | Mazwisko - Liczba obraz -~
Jacel-c| Malczewski 25
Jan Matejko 11

Zadanie 6.2. (0-1)

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

1 przetwarzania informacji w relacyjnych bazach
danych z wykorzystaniem réznych technik i narzedzi
(IL.1).

II. Korzystanie z informacji.

Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych i proste

L. Tworzenie informacji. aplikacje bazodanowe (I11.4).

Schemat punktowania
1 p. — za poprawng odpowiedz.
0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedng albo za brak odpowiedzi.
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Poprawna odpowiedz

Imie -~ | MNazwisko -~ Tytul -
Jozef Chelmonski  Zjazd na polowanie
Julian Falat Polowanie na kaczki
Maksymilian  Gierymski Wyjazd na polowanie
Maksymilian  Gierymski Polowanie w lesie
Juliusz Kossak Polowanie w Poturzycy
Juliusz Kossak Polowanie na lisa

Zadanie 6.3. (0-2)

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

1 przetwarzania informacji w relacyjnych bazach
danych z wykorzystaniem réznych technik 1 narzedzi
(IL1).

II. Korzystanie z informacji.

Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych i proste
aplikacje bazodanowe (I11.4).

ITI. Tworzenie informacji.

Schemat punktowania

2 p. — za podanie poprawnych liczb obrazéw 1 poprawne posortowanie.

1 p. — za podanie poprawnych liczb obrazéw bez poprawnego posortowania.
0 p. — za odpowiedz biedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Miejscowos - ekspozycja« -~ ekspozycja: ~ w magazyni ~ wypozyczony -

Gdansk 1 15 2 1
Krakow 7 20 9 8
MNieborow 4 10 2
Warszawa 68 65 a7 22
Wraclaw 4 15 ] 1

Zadanie 6.4. (0-2)

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

1 przetwarzania informacji w relacyjnych bazach
danych z wykorzystaniem r6znych technik i narzedzi
(IL.1).

II. Korzystanie z informacji.

Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych i proste

IIL. Tworzenie informacji. aplikacje bazodanowe (I11.4).

Schemat punktowania

2 p. — za poprawng odpowiedz.

0 p. — za odpowiedz biedng albo brak odpowiedzi.
Uwaga: Nie przyznaje si¢ 1 p.

Poprawna odpowiedz
P.
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Zadanie 6.5. (0-2)

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania
1 przetwarzania informacji w relacyjnych bazach

danych z wykorzystaniem réznych technik 1 narzedzi
(IL1).

II. Korzystanie z informacji.

. . Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych i proste
I Tworzenie informacji. aplikacje bazodanowe (I11.4).

Schemat punktowania
2 p. — za poprawng odpowiedz.
0 p. — za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje sie 1 p.

Poprawna odpowiedz

Imie ~ | MNazwisko -~
Jacek Malczewski
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